

青島的土油改氣 年慳逾200萬



青島開發區從2002年便開始推行「油改氣」。

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒 青島報導)記者從山東省青島開發區交通局獲悉,目前青島開發區全區430輛的士全部完成燃氣設備改裝,在青島率先完成的士「油改氣」工作。據統計,「油改氣」後青島開發區的士每年可節約燃料費用200餘萬元。

記者在位於團結路的新奧能源天然氣加氣站看到,不斷地有士前來加天然氣,不到半小時就有20餘輛出租車加氣。「現在用天然氣比較划算,目前天然氣價格為每立方4.28元,汽油每升7.2元。」的士司機張德曉告訴記者,一輛的士如果每天跑600公里,就能節省100元以上。

6個加氣站 日加8萬方

青島開發區交通局工作人員告訴記者,青島開發區從2002年便開始推行「油改氣」,最初改的是液化氣,後來開始推行「天然氣」。運管部門出台優惠政策,對所有出租車實行免費改裝。目前,開發區全區430輛的士全部完成燃氣設備改裝。

目前,青島開發區建立了覆蓋全城的LNG加氣站,投資1,200萬元建設6處天然氣加氣點分屬於「齊福能源」、「新奧燃氣」和「中石化」,每天能加天然氣8萬立方米,能正常滿足市民和的士司機的需求。同時,的士司機亦可在幾分鐘內趕到最近的加氣站。

上海婦聯籲立法 禁獨留12歲以下童在家

守護兒童

香港文匯報訊(記者 孔雯瓊 上海報導)針對上海最近連續發生多宗兒童意外墜樓傷亡事件,上海市婦聯表示,他們已連續9年通過提案議案向人大、政協建議以立法形式規定監護人不能讓12歲以下兒童獨自留在家中。

上海市婦聯兒童和家庭工作部部長陳建軍表示,家長是承擔起兒童安全的首要責任人,應避免讓低齡兒童獨自在家。

陳建軍說:「婦聯已經關注到兒童墜樓的直接原因就是監護人不到位,和讓兒童單獨在家。我們已從2004年開始就連續提案議案,呼籲立法嚴禁將12歲以下兒童獨留家中。」

據介紹,在國際上,對兒童忽視、照料不周是作為兒童虐待的一種類型,要追究相關的法律責任;而在中國,不是去追究監護人責任,而是轉為同情,更缺乏法律對其追究。

南沙招商優待港澳銀行

穗金融「十二五」規劃發佈 培育200家上市公司

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)廣州金融「十二五」規劃日前正式發佈。規劃提出,將進一步爭取國家賦予南沙新區更多金融先行先試政策,支持降低港澳金融機構進入南沙新區的門檻。



廣州金融「十二五」規劃提出,支持降低港澳金融機構進入南沙新區的門檻。圖為廣州國際金融大廈。

規劃提出,到2015年,廣州市將力爭使金融業增加值佔地區生產總值的比重達到8%以上,打造1至2個跨區域的具有全國影響力的金融市場交易平台,發展10家以上綜合實力位居行業前列的金融機構,培育150至200家上市公司,初步形成並加快發展區域財富管理中心、股權投資中心、產權交易中心、商品期貨交易中心,基本建成與廣州國家中心城市地位相適應的區域金融中心。

設立期貨交易所

規劃還提出,充分依托廣州及珠三角地區成品油、鋼鐵、塑料、煤炭、糧食、木材等大宗商品現貨市場發達的有利條件以及良好区位优势,做大貴金屬、石油等大宗商品現貨市場規模,通過電子商務、電子支付、電子交易等方式進一步拓展現貨市場功能,增強對大宗商品的定價權和話語權。同時,推動粵港聯合積極爭取國家支持,在南沙新區以創新方式設立廣州期貨交易所。

發展特色金融業

規劃提出,依托南沙新區平台,將重點發展國際金融和航運金融、科技金融等特色金融業,將南沙現代金融服務區建設成為粵港澳金融合作示範區、珠三角金融改革創新先行區、航運金融試驗區。此外,南沙還將進一步爭取國家賦予南沙新區更多金融先行先試政策,支持降低港澳金融機構進入南沙新區的門檻,鼓勵和支持南沙企業在港澳金融市場上進行跨境貸款和發行人民幣債券,爭取開展資本項下人民幣可兌換、金融業綜合經營、離岸金融等創新試點。

今日頭條

為推進廣州國際金融城開發,該規劃還提出將出台吸引金融機構進駐廣州國際金融城的扶持政策,並做好全球性招商引資。



居民儲蓄居地級市之首

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報導)廣東省佛山市日前召開的該市金融工作會議透露,佛山2012年全市銀行機構本外幣存款餘額10,167.55億元,增長11.52億元,是廣東省首個突破萬億的地級市。其中,居民儲蓄存款總額為5,215.16億元,增長10.18%,位列全國地級市首位。

蘆山賑災情況9月公佈

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報導)民政部副部長王勇日前在北京宣佈,第二屆中國公益慈善項目交流展示會將在9月21日至23日在深圳舉行,屆時將在救災救助展區公佈四川蘆山地震賑災情況及中國災區重建的經驗模式。

嚴懲食品藥品違法犯罪

香港文匯報訊(記者 魏靜磊 鄭州報導)記者日前於河南省高級人民法院在鄭州舉行「打擊危害食品、藥品安全犯罪」新聞發佈會上獲悉,從3月份以來,在全省法院開展為期3個月的集中打擊危害食品、藥品安全犯罪專項活動中,已審結各類危害食品、藥品安全犯罪案件101件,生效判決人數226人比去年同期上升46.38%。



4日,北京海洋館第13屆科普夏令營活動拉開序幕,開始分批招募6至12歲的科普夏令營小營員。今年的科普夏令營將從7月15日開始,每期時間為一天一夜。小營員將夜宿海洋館,學習科普知識,體驗養殖員工作,照顧小動物,體會人與自然和諧相處的重要性。圖為工作人員(中)向學生們介紹蜥蜴的特性。

逾400縣市醫院院長聚首

香港文匯報訊(記者 張麗利 長春報導)由中國醫院協會縣(市)醫院管理分會、健康界傳媒與吉林省衛生廳共同發起,以「縣醫院突围之道」為主題的第二屆中國縣(市)醫院院長論壇於7月3日至5日在長春舉行。長春有來自國內各地的400多名衛生廳廳長、醫院院長等嘉賓共聚一堂,聚焦縣(市)級公立醫院的戰略選擇、資源整合、能力建設與管理創新。

林業科技示範園區通過評審

香港文匯報訊(記者 孫菲 黑龍江報導)國家林業局評審專家委員會通過了對黑龍江哈爾濱國家林業科技示範園區的設立評審。該園區將成為全國首個國家林業科技示範園區,為全國現代林業與城市林業的融合提供範本。「黑龍江哈爾濱國家林業科技示範園區」將坐落於哈爾濱市松北區萬寶大道上的哈爾濱市林科院,總面積100公頃。

雲南 河口口岸本月起 實現無紙化通關

香港文匯報訊(記者 丁樹勇,通訊員 林燕、梁斌、鄧定蘭 河口報導)7月1日起,中越河口口岸全面進入通關無紙化時代。

通關無紙化指外貿企業、報關公司、海關三方只需通過高效的電子化操作流程,就可以輕鬆完成全部通關手續。河口海關監管科副科長夏克強介紹,通關作業無紙化帶來的直接改變,是企業可以不必到業務現場提交書面申報單及隨附單子,足不出戶就可以完成所有海關通關手續,徹底結束報關工作人員忙於奔波於報關公司與海關的歷史;而海關直接對企業聯網申報的報關單及隨附單電子數據進行審核、驗放。通關無紙化可以優化通關環境、壓縮貿易成本,顯著提高通關效率。

河口口岸平均每天受理報關單約70



中越邊境的雲南河口口岸全面進入通關無紙化時代。

票,最多時可達到200餘票。通關作業無紙化吸引了眾多外貿企業,6月27日,河口縣首批簽約的試點外貿企業達十家,有意願簽約的企業多達100多家。

甘肅 喇嘛塔出土 助研西夏佛教文化

香港文匯報訊(記者 朱世強 蘭州報導)甘肅武威市一建築工地日前出土一尊石刻造像塔,其為國內罕見的藏傳佛教喇嘛塔。經專家考證,這是西夏時期「一佛二弟子」石刻造像塔的代表作,對研究西夏佛教文化和佛造像特徵提供了重要的珍貴實物資料。

據介紹,此次出土的造像為石質沙巖,塔高89厘米,飾雲紋圖案;塔座高10厘米,飾蓮花瓣圖案;塔身為覆鉢形,正中開佛龕。內刻佛造像三尊,中間為佛祖說法像,兩邊各站一弟子。塔體裝飾花紋都是密教流行的紋飾,體現出藏傳佛教獨特的密宗藝術。

著名西夏學者、中國社會科學院西夏文化研究中心學術委員孫壽齡介紹,從塔的造型與龕形來看,時間應在西夏仁



「一佛二弟子」石刻造像塔係西夏時期文物。

宗皇帝時期,距今已有800多年,這種覆鉢式石刻造像塔在武威地區過去未發現過,在國內也比較罕見,對研究西夏佛教藝術和歷史文化提供了珍貴資料。

陝西 野化放飛32朱鷲 增種群多樣性

香港文匯報訊(記者 張仕珍、成艷妮 銅川報導)日前,中國秦嶺以北朱鷲放飛儀式在銅川市耀州區柳林林場舉行,來自陝西漢中的32隻經過野化訓練的人工繁育朱鷲被放歸自然。這也是國寶朱鷲在秦嶺以北地區首次大規模被放飛,有關專家表示,此次選擇在秦嶺以北地區放飛,旨在恢復朱鷲的歷史分佈區,促進其種群復壯,使這個物種可在更多的地方繁衍發展。

朱鷲又稱朱鷲、日本鳳頭,被譽為「東方寶石」,是世界上最為瀕危的鳥類之一,一般生活在溫帶山地森林和丘陵地帶,對生存環境的條件要求較高。由於棲息地面積縮小,種群數量銳減,上世紀80年代初,野生朱鷲種群一度被認為滅絕。直至1981年,陝西洋縣發現7隻野生朱鷲,中國成為世界上唯一有野生朱鷲分佈的國家。32年來,有關方面不



國家林業局局長趙樹叢和陝西省省長袁寶傑共同拉開籠網,放飛朱鷲。

斷加強對朱鷲的保護力度,促進其種群增長和分佈區域擴大。

為了便於對放飛朱鷲後期的監測跟蹤,工作人員還為其中的6至10隻朱鷲佩戴了無線電跟蹤儀。

寧夏新石器遺址 逾400件文物出土

香港文匯報訊(記者 王尚勇、實習記者 閻靜茹 銀川報導)隨着今年的考古挖掘,沉睡地下4,000多年的寧夏回族自治区彭陽縣打石溝新石器時代遺址近日揭開神秘面紗。

打石溝遺址為新石器時代晚期人類氏族部落聚落遺址,於1985年被發現,遺址面積約10萬平方米。此次出土陶器、石器、玉器、骨器等文物標本400餘件,同時還發現大量袋狀窠穴、半地穴和夯土牆體的房址。從挖掘出土的文物遺存初步判斷,該遺址為新石器時代晚期氏族部落聚落遺址。本次發掘的主要房址依山而建,成排分佈,均為夯土牆體,地面和內壁面用白灰塗抹光滑,中部一個圓形火塘,牆體殘存最高的達2米,另外,從出土的一塊玉石廢料觀察,其切割線痕跡明顯,表面光滑平整,反映出當時玉器加工工藝達到了較高的水平。



寧夏彭陽縣發現4000多年前人類足跡。

本遺址的發掘,對建立涇河上游新石器時代晚期文化譜系和研究寧夏南部地區新石器時代晚期文化提供了較為重要的資料。更讓人驚奇的是面世了4,000多年前人類足跡,同時發現了迄今最早、保存較為完整的人類居住窯洞。

天津出台養老新規 滿足困難老人需要

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)記者從天津市民政部門獲悉,根據民政部7月1日出台並實施的《養老機構設立許可辦法》和《養老機構管理辦法》,天津市將研究制定困難老年人入住養老機構給予補貼的政策。

據民政局相關負責人介紹,按照新規定,在加強對養老機構管理的同時,天津市還將結合新規的內容出台相應的政策,

例如建立困難老年人入住養老機構補貼政策,對於享受低保待遇、評估認定不能完全自理、自願入住養老機構的困難老年人,採取政策補貼形式幫助其入住養老機構。

據統計,天津市60歲以上失智老人約有10萬人,且每年以1.4%的速度增加,未來天津市養老將更注重滿足困難老人、中低收入老人和高收入老人的不同養老需求。